SHANGOIU DAILY —

中共商丘市委机关报

2023年11月2日星期四 农历癸卯年九月十九

第11048号 今日八版



中共商丘市委主管主办 商丘日报社出版 河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0012 邮发代号: 35-63

国务院印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》

据新华社北京11月1日电 为进一步优化营商环境, 国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》 (以下简称《决定》),取消和调整工业和信息化、住房城 乡建设等领域33个罚款事项,其中,取消16个罚款事 项,调整17个罚款事项。取消罚款事项的,自《决定》印 发之日起暂时停止适用相关行政法规和部门规章中的有关 罚款规定;调整罚款事项的,按照修改后的相关行政法规 和部门规章中的有关罚款规定执行。

《决定》取消的16个罚款事项,包括工业和信息化部 2个、教育部2个、住房城乡建设部5个、中国人民银行3 个、国家林草局1个、国家邮政局1个、国家疾控局2 个;调整的17个罚款事项,包括工业和信息化部1个、 应急管理部1个、国家新闻出版署13个、国家疾控局2

个。这些罚款事项主要集中在与企业和群众生产生活关系 密切的领域,取消和调整的目的是为了切实减轻企业和群 众负担

取消和调整的罚款事项共涉及7部行政法规和6部部 门规章。《决定》对取消和调整罚款事项后的立法工作提 出了明确要求,国务院有关部门要自《决定》印发之日起 60日内向国务院报送相关行政法规修改方案,并完成相关 部门规章修改和废止工作,部门规章需要根据修改后的行 政法规调整的,要自相关行政法规公布之日起60日内完成 修改和废止工作。考虑到修改和废止部门规章有30日的征 求意见期限, 规定因特殊原因无法在上述期限内完成部门 规章修改和废止工作的,可以适当延长,但延长期限最多

睢阳区:以高质量城乡融合发展促进乡村振兴

本报讯(记者 邵群峰)11月1日, 睢阳区勒马乡宋破楼村就业扶贫车间里, 成排的缝纫机"哒哒"作响,河南盈科泰 服饰有限公司上百名工人正在加紧赶制滑

盈科泰公司是一家外贸型企业,以生 产滑雪手套为主,年出口创汇300多万美 元。企业吸纳当地 100 多名群众务工,每

通优势吸引了我们。"盈科泰公司负责人 张勤学坦言,"省道S316就在门口,离商 (丘)南(阳)高速出入口一步之遥,另 外还有3条县道在此交会,你看多方便!"

大区实际,全面加快交通路网建设,持续 提升交通枢纽能级,以交通网络建设带动 条推进乡村振兴的新路子。

睢阳区境内现有10条国道省道干线和 数千条农村公路,形成了以干线公路为骨 架、农村公路为脉络的外联内畅交通网 络。神火大道南延、兴业大道西延等道路 建设, 更是将城乡有机串联为一体, 进一 步提升了中心城区辐射带动能力。目前, 全区交通网络体系已构成了"四纵四横" 循环交通网络,实现了全区"半小时"经

"南毫故都,活力坞墙""芦笋之乡, 绿色娄店""花生之乡,魅力勒马"…… 依托环环相扣、网网相联的交通枢纽网

络,睢阳区着力激活要素资源,13个乡镇 进一步明确发展定位, 宜工则工、宜农则 农、宜商则商、宜游则游。同时,以主城 区为龙头、中心镇为支撑、特色镇为节 点、乡村为腹地,着力构建融合发展平 台,促进城乡人流、物流、信息流、资金 流双向互动,实现一体化发展。

10月22日,位于睢阳区李口镇的两 河湾紫藤园迎来育才幼儿园约400名孩子 和家长,一场快乐、和谐的亲子采摘秋游 活动在这里举行。"紫藤园门口的省道 S207 通车后,从市区到这儿只需十几分 钟,每逢周末和假期,研学游、休闲游游 客络绎不绝。"紫藤园运营总监祝晓璐 说,通过紫藤节等活动带动,今年园区已 接待各地游客达7万人。

睢阳区围绕城乡交通大框架,积极发 展现代服务业、商贸物流业、农产品加工 业、特色种养业, 观光农业、田园采摘、 休闲度假等生态休闲产业蓬勃发展,客商 和游客接踵而来。如今的睢阳区农村,人 居环境明显改善、农民收入持续增加、农村 活力显著增强、基层治理卓有成效,人民群 众的获得感、幸福感和安全感不断提高。

"我们将深入实施'1234N'总体发展 战略,牢牢抓住国道、省道和快速通道开通 黄金机遇,充分发挥交通区位优势的综合 效益,推动城乡要素双向奔赴、产业紧密相 连,持续提升农村基础设施建设和公共服 务水平,以高质量的城乡融合发展促进全 域乡村振兴。"睢阳区委书记孙景权说。

市政协理论学习中心组 举行集体学习

雪手套外贸订单, 劳动场景热火朝天。

年可为村集体经济增加收入19万多元。 "企业落户这里,主要就是独特的交

近年来, 睢阳区立足中心城区、农业 城乡融合,加快城乡一体化发展,走出一

我市科技创新 成果持续涌现

本报讯(记者 张凌 伟) 10月27日, 记者从"第 三届中国・河南开放创新暨 跨国技术转移大会一河南省 绿色低碳先进技术推广专场 活动上获悉, 近年来, 我市 高度重视科技创新工作,大 力实施科技创新引领行动, 致力建设科技强市、教育强 市、人才强市,创新成果持 续涌现,发展新动能不断积 蓄,科技创新工作取得明显

截至目前,全市已建成 国家级高新技术特色产业基 地7家、省级高新技术产业 开发区7家、省级可持续发

展实验区5家,数量均居全 省第一位。累计培育高新技 术企业268家,入库科技型 中小企业515家,认定省级 创新龙头企业2家、省级 "瞪羚"企业19家;建成省 级工程技术研究中心 166 家、市级工程技术研究中心 194家、省级重点实验室2 家、市级重点实验室10家、 省级中试基地2家、市级中 试基地4家。全市共有省级 以上科技企业孵化器10家、 院士工作站5家、中原学者 工作站4家、"中原英才"计 划领军人才14人、国家级创 新创业领军人才2人。

加快传统制造业 数字化、网络化、智 能化改造,推动产业 链向上下游延伸,形 成较为完善的产业链 和产业集群。

—— 习近平 2023 年9月7日在主持召开 新时代推动东北全面 振兴座谈会时的讲话



11 月 1 摘园冬枣陆续成 熟,进入采摘 季。一颗颗皮薄 肉厚、口感甜脆 的冬枣红绿相 间、美不胜收。 本报融媒体 记者 邢栋 摄



里, 员工在自动生 产线上忙碌。连日 产力度,不断满足 市场多样化需求。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

桑堌乡:一村一落皆是景 乡村美景入画来

本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 通讯员 刘守良 夏天

出夏邑县城,沿夏桑路西行17公 里便进入桑堌乡境内,首先映入眼帘 的是上书"商汤文化发源地"的过路 巨型标语,沿路两侧一栋栋粉墙黛瓦 的农家小院错落有致,一幅怡然自得 的悠悠画卷铺展开来。身处此景,让 人深深感受到该乡历史文化底蕴的深 厚。

10月30日,在杨庄村口,记者就 被独特的建筑所吸引,一幅又一幅色彩 鲜明的墙画,在阳光下熠熠生辉。村庄 里,花儿在道路两旁嫣然浅笑,翠竹环 绕于院外,门外是一片祥和,门内全是

近几年,该村着力在房前屋后打造小 菜园、小花园、小果园、小游园,实现 "一宅变四园",建设具有地方特色的路域 文化长廊,形成了"车在路上行,人在景 中游"的生动画卷。

"以前村里又脏又乱,通过这几年的 整治,不仅路修了,灯亮了,而且生活 环境改善了,群众心情也好了。农村生 活一点不比城里差! 俺村还被评为全国乡 村治理示范村呢。"该村村民王娟满脸自 豪地说。

杨庄村只是桑堌乡美丽乡村建设的一 个缩影。近年来,该乡围绕"净化、美 化、绿化、亮化、文明化、秩序化",深 入开展宜居环境整治,集中力量解决乡村

桑堌乡随处可见美景。 本报融媒体记者 韩丰 摄

环境突出问题,全乡村容村貌得到有效改 善。大李庄、许楼、代阁、大刘庄、大代 楼、牛集等村风貌发生了翻天覆地的变 化,一个个生态宜居和谐美丽的文明新村 展现在群众面前。

顺着大道往前走,一群村民身着艳丽 服饰,排队歌唱。这引起了记者的注意, 她们在干什么?原来,这是牛集村的村民 农忙闲暇之余, 自娱自乐, 在家门口的风 景地里拍起了抖音。

说起拍抖音,村民李乐乐感触很 深。以前,农村脏乱差,农民过着日 出而作、日落而息的单调生活。随着 近几年美丽乡村建设的推进,他们家 门口有了游乐场,建起了樱花大道, 修建了村史馆。如今,不出村庄,他

们就能像城里人一样悠闲娱乐。

该乡在人居环境综合整治中,实 施"清"面子"提"颜值工程。"清" 面子就是全域开展村庄卫生整治行 动。积极引导农户开展居家环境整 治,做到庭院整洁、个人卫生干净 等。所有村庄实现了垃圾处理常态

化、清扫保洁全覆盖。 "提"颜值就是全力推进乡村绿化。 以春季植树造林为契机,全乡在种植各类 苗木的基础上,村村发放"百花组合"种 子,对房前屋后、道路两侧进行播撒,做 到宣林则林、宜花则花。如今,这里的人 家都过着"房前有花、屋后有菜"的田园

走进张楼村,新铺设的柏油路朝着村 里延伸, 路旁的柳树洒下秋日的树荫, 老 人们三三两两围坐在树下, 广场里的松 树、柳树、丁香树渲染着多彩的秋色。 张楼村、许楼村、代阁村及刘白路、夏 桑路沿线部分路段的改造工程, 共安装 路灯1500盏,新修道路及铺设沥青路面 12公里, 疏通铺设雨污管网20公里, 完 成人行道方砖铺设1.8万平方米,打造街 心公园8座;投资1800万元,完成大李庄 村、郭阁村、张楼村、杨庄村产业园建 设;投资400万元,建设垃圾中转站和污 水处理站。

(下转2版)

楚耀华主持并讲话 本报讯(记者 李娅飞) App和政协委员大讲堂等平台

11月1日,市政协理论学习中 心组举行集体学习, 传达学习 习近平总书记近期重要讲话、 重要指示、重要文章精神和 省、市有关会议精神。市政协 主席楚耀华主持并讲话, 市政

会议传达学习了习近平总 书记对宣传思想文化工作作出 的重要指示、在进一步推动长 江经济带高质量发展座谈会和 二十届中共中央政治局第九次 集体学习时的重要讲话精神、 《求是》杂志发表的习近平总 书记重要文章《开辟马克思主 义中国化时代化新境界》,10 月27日省委常委会会议精神 和10月26日市委常委会会议 精神。四名同志作了交流发 言,分享了学习心得体会。

协副主席栗朝举、蔡英奇、王

全国、吴英杰和秘书长王伟出

楚耀华指出,全市各级政 协组织和广大政协委员要深入 学习习近平文化思想, 认真贯 彻落实全国宣传思想文化工作 会议精神,强化机关党建文化 建设,用好"学习强国"平 台、《商丘政协》、智慧政协

载体,广泛开展宣传教育,持 续深入开展党的创新理论进机 关活动, 更好担负起新的文化 使命,不断开创政协工作新局

楚耀华强调, 要提升履职 本领, 协助党委和政府做好新 时代民族工作。坚持党对民族 工作的领导,引导广大政协委 员和界别群众更加深刻领悟 "两个确立"的决定性意义; 坚持用习近平新时代中国特色 社会主义思想武装头脑, 高标 准高质量组织落实好第二批主 题教育,善于运用党的创新理 论特别是习近平总书记关于加 强和改进民族工作的重要思想 研究新情况、解决新问题、凝 聚新力量;坚持强化政协党建 引领, 带动更多党外干部和各 族群众始终同中国共产党同心 同向同行;强化协商式监督的 特色优势,为促进我市民族团 结共同发展建言献策。要认真 学习中央及省市会议精神,切 实把学习成效转化为推动政协 工作的强大动力,为推进中国 式现代化商丘实践贡献政协智

"曹老师,感谢您,这笔钱要不 回来,我儿子就娶不上媳妇了,您 是我们家永远的恩人。"10月26日, 在市中级人民法院曹秀英调解工作 室,一名瘦弱的女子拿到调解款 后,抱着调解员曹秀英痛哭不止, 不停地表示感谢。 2022年4月,"曹秀英调解工作

室""贾凤臣调解工作室"两个以金 牌调解员名字命名的特色人民调解 室亮相市中级人民法院, 成为该院 参与诉源治理及多元解纷的亮点, 也是该院积极参与诉源治理、深入 开展多元解纷工作的重要标志。这 是该院成立的首批以调解员名字命 名的调解工作室,这两个调解工作 室的成立,为市中级人民法院矛盾 纠纷多元化解工作注入了新的活 力,开创了全市法院调解工作比优 争先、争创一流的新局面。

调解工作室挂牌以来,曹秀 英、贾凤臣充分彰显了他们的调解 技能,探索新模式、新方法,带头 调解了一批疑难、复杂案件,获得 了当事人、法官的一致好评。一年 多来,曹秀英累计调解482件,调解 成功案件262件,调解成功率 54.35%; 贾凤臣累计调解案件 384 件,调解成功206件,调解成功率 53.65%。特色调解工作室逐渐成为 法院调解的"金招牌",不少当事人

听明白双方当事人的诉求和依 据是调解的敲门砖,但是不能光 听,还得自己查,关键矛盾要找 准,要有理有据,当事人才能信 服。基于此, 贾凤臣在调解工作中 总结出了听、查、准"三字调解工 作法",即:在调解中认真倾"听" 双方当事人意见,对有疑问的案件 细节多方"查"症结,把握当事人 主要争议点"准",有的放矢开展调 解工作。

"贾老师,真的是多亏了您,我 们才能这么快就把问题解决了。"10 月26日, 当事人来到市法院调解工 作室为调解员贾凤臣赠送锦旗。

案件起源于去年疫情期间,商丘某培训机构无法正常运营, 多名学生家长要求该培训机构退还培训费,一审法院依法判决, 但培训机构提起上诉。在倾听中,贾凤臣迅速抓住了双方当事人 的争议焦点——到底该退多少钱?因涉及当事人人数较多,贾凤 臣改变调解策略, 选择逐个调解。 贾凤臣先安抚好学生家长激烈 的情绪,从其中选择了两位具有代表性的家长入手,但是双方对 调解数额难以达成一致。

"既然你们都选择来到法院解决问题,就要拿出解决问题的 态度出来,要不你们双方各退一步,钱少退一点,但立即履行, 你们看怎么样?"当事人听到这话,情绪都有了松动,贾凤臣又 继续释法说理,一番沟通下来,当事人达成了一致调解意见,并 与两位家长现场签订调解协议, 现场退还了培训费, 其他家长看 到以后也纷纷签署了调解协议。至此,16起案件被顺利化解。 (下转2版)

【编辑 王义才】

特色调 解 作室为多元解纷注入新活力

者

王

冰

梁晓晨

通讯员

薛

梅